



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 140 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Viernes 22 de diciembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745-2078 Precio: 15 cts.

Esta obra de «Auxilio Social» que lleva en sí el espíritu de la Falange ha sido la gran labor de retaguardia y es el orgullo de España

EDITORIAL

Clausura del tercer Congreso Nacional de «Auxilio Social»

En la mañana de ayer fué clausurado el Tercer Congreso Nacional de «Auxilio Social» por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y Ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Suñer.

En aquellos primeros días de zozobra nacional, cuando todo en España era un enigma pendiente de la espada del que siempre fué genio de la guerra y, posteriormente, se descubrió como el admirable Jefe de Estado que hoy osamos, nació allí en el corazón de Castilla el «Auxilio de Invierno» dirigido por la gran camarada Mercedes Sanz Bachiller, recién viuda de aquel titán que cubrió de gloria la camisa azul y que se llamó Onésimo Redondo.

Con laboriosidad, con cariño, con mimos y ternezas sin fin, el «Auxilio de Invierno» de aquellos días fué engrandeciendo por momentos en cantidad, en calidad y en actividades diversas. Todo cuanto fuera cumplir las obras de misericordia tuvo acogida en lo que hoy se llama «Auxilio Social», y que es modelo de asociaciones benéficas.

Ni la proximidad del teatro de la guerra, ni el peligro, ni el espectáculo macabro de pueblos recién abandonados por la horda moscovita, tuvieron fuerza suficiente para arredrar a las muchachas de «Auxilio Social», que cumplían con su deber, poseídas del formidable espíritu que supo infiltrarlas su fundadora.

Pero, aun siendo tan grande el esfuerzo realizado por «Auxilio Social», no cumpliría el nuevo Estado español la misión que su sentido nacional sindicalista le impone, si el estado de cosas persistiera en el futuro, ya que, como ha dicho muy bien el Ministro de la Gobernación, la España Imperial que se forjó en la guerra y que continúa su histórica misión en la paz, no la permite en modo alguno solucionar problemas vitales de beneficencia mediante alimentos, donativos y limosnas, aun cuando estos sean dados con el cariño, el amor y el elevado espíritu de camaradería con que lo hacen nuestras camaradas de tan benéfica Delegación.

El futuro de España exige la desaparición de cuanto signifique dar, y la implantación, por todos los medios a nuestro alcance y sin que nos arredren en ningún momento las dificultades que surjan por muy grandes que sean estas, de un trabajo eficaz para la prosperidad de la Nación y retribuido como el honor de esta misma Nación exige.

Auxilio de Invierno» cumplió su cometido en los primeros días del Movimiento Nacional. «Auxilio Social» continuó aquel esfuerzo ampliándolo hasta los límites insospechados de la gran obra de hoy. «Auxilio Social» no ha terminado su labor, le queda mucho por delante. Cuando toque a su fin, será señal evidente de que España habrá hecho realidad su postura de Imperio. Mientras llegue este momento, es deber ineludible de todos los españoles ayudar a esta gran obra, y creemos asimismo lo es en las Autoridades el castigar severamente todos aquellos casos que, como los que cita el Ministro de la Gobernación en su discurso, produzcan el pernicioso ejemplo de quienes teniendo una posición económica importante desertan de los deberes de la hora presente.»

La batalla AEREA

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transocean

La batalla aérea que ha tenido lugar encima de las islas avanzadas de la costa alemana del norte — que es considerada con razón como una de las más importantes e interesantes de la actual guerra — es un ejemplo de lo que puede esperarse todavía de las luchas que en tiempos venideros se desarrollarán en el aire.

El triunfo sin ejemplo de los cazas alemanes ha producido una honda impresión en el mundo entero. En esta ocasión, como en otras pasadas, se ha puesto de manifiesto la distinta actitud adoptada por las autoridades alemanas y británicas respecto al curso del ataque. Mientras que el alto mando alemán dió a la publicidad pocas horas después de la batalla un informe claro e inequívoco sobre el número de los aparatos propios y enemigos que tomaron parte en la lucha, el Almirantazgo británico procuró ya desde los primeros días ocultar los resultados, precisamente lo mismo que hizo a raíz de la lucha naval sostenida con el «Graf Spee».

Los motivos de esta reserva inglesa son bien manifiestos. Al mando británico no debe resultar muy agradable tener que confesar que en el primer combate que se libró se perdieron diez aviones; en el segundo y tercero de cincuenta y dos aparatos no pudieron regresar a sus bases treinta y seis. El pueblo británico perdería seguramente la confianza que tiene puesta en su flota aérea, si llegase a saber que en el primer combate aéreo de gran estilo llevado a cabo por Inglaterra fueron derribados más de dos tercios de los aparatos británicos.

Por lo demás se trata casi exclusivamente de los más modernos modelos ingleses Wicker-Wellington en los que se habían cifrado todas las esperanzas. Estos aparatos habían sido contrapunto de los grandes bombarderos alemanes que, como es sabido, tienen un gran radio de acción.

No es aventurado suponer que esta repentina actividad desplegada por el arma aérea británica no obedezca a motivos exclusivamente militares, sino más bien a razones de propaganda y de índole psicológica. El pueblo inglés que, desde hace semanas, ha podido percibirse de los vuelos a larga distancia de los aviones alemanes sobre las islas escocesas y costas británicas, se habrá preguntado intranquilo más de una vez a qué esperan propiamente los bombarderos británicos. El resultado de esta gran acción británica no ofrece ya duda. Los aparatos ingleses no lograron siquiera sobrepasar la primera línea de defensa alemana teniendo lugar el combate aéreo delante de las costas alemanas.

Lo que estaba destinado a ser un gran ataque a los puertos alemanes ha venido a parar en una derrota impresionante.

El Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, explana en la sesión de clausura de su III Congreso Nacional toda la obra efectuada y la que debe realizarse

CLAUSURA
Madrid.—En el Teatro Español y ante una numerosísima concurrencia, ha pronunciado su anunciado discurso de clausura del III Congreso de «Auxilio Social» el Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, camarada Ramón Serrano Suñer.

CONCURRENTES
El Teatro, sobriamente adornado, con el estilo de la Falange que no busca efectismos, presentaba un aspecto realmente magnífico. Entre las personalidades asistentes al acto, mencionaremos la Delegada Nacional de «Auxilio Social», Mercedes Sanz Bachiller, el Ministro Secretario del Partido General Muñoz Grande, el Ministro sin cartera camarada Gamero del Castillo, el Ministro de Educación Nacional camarada Ibáñez Martín y el de Justicia señor Bilbao. Igualmente asistieron los Consejeros Nacionales Roldríguez, Miguel y Pilar Primo de Rivera, José María Alfaro, Ricardo Giménez Arnau, Sancho Dávila, José Luna, José María Ortol, Pradera, Domínguez, Pedro Lain, Rafael Garcerán, don Pedro González Bueno, Ernesto Giménez Caballero, Ignacio Luca de Tena, Romualdo de Toledo y los Generales Camilo Alonso, Sagardía, Salvador y Francisco Moreno, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Madrid, etc. Acudió también la Diputación, el Obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo Garay, acompañado del Asesor Nacional de Cuestiones Religiosas y Morales y de su ayudante don Pedro Cantero.

La mesa de Redacción

NAVIDADES ESPAÑOLAS.—Muchos, muchísimos pídemos merecen de todos los buenos españoles que sienten las ansias de renovación que lleva en sí la Revolución nacional-sindicalista, la decisión adoptada por las O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de apoyar decididamente la tradición costumbra hispánica de conmemorar el Nacimiento del Mesías Redentor con la instalación de los llamados Nacimientos en Centros hogares de O. J. y domicilios particulares.

Esta costumbre arraigadísima en todas las tierras españolas desde tiempo inmemorial ahora exaltada por nuestros jóvenes, coincide con la prohibición en sus hogares de la representación navideña, materialista al fin, por medio del llamado «Árbol de Noche», de puro abo-lengo francés o teutón, que iba medrando en nuestra Patria, intentado desaparecer las sanas costumbres de los antepasados; aquellos que supieron forjar la España Imperial, a la que precisa volver; y volveremos con la ayuda de Dios.

La conmemoración católica española de la Navidad, instalando los clásicos Belenes tiene con su primitivismo un gran sentido de espiritualidad religiosa y enseñanza. Por presentar a los niños, al Rey de Reyes, humildemente cobijado en un estable-cueva donde le adoraban Angeles, Pastores y Magos rodeado de todo su fausto oriental, mientras ellos cantan himnos, algunos escritos por nuestros clásicos. Todo un ambiente que alecciona e inicia las mentes infantiles, en uno de los más grandes misterios de nuestra religión.

«Que diferencia, entre esta espiritualidad española con la sequedad del abeto que colmado de golosinas solo ofrece el recuerdo intrascendente de los comidos, a los pequeños.»
«Benedita sean las O. J. de nuestra Falange, que tan alto concepto tienen de la catolicidad española y conservación de sus creencias al fomentar la tradición que intentaban destruir los enemigos de España, a los cuales venció en la guerra y en la paz nuestro Candillo, con el Ejército y la Falange.»—N. B.

CONCIERTO
Después de un concierto de la Orquesta Filarmónica de Madrid, cuya última interpretación ha sido la de un fragmento de «El sombrero de tres picos», el camarada Serrano Suñer sube al estrado desde donde pronuncia el siguiente magnífico discurso:

DICE EL MINISTRO: ESTO SE HA HECHO
«Auxilio Social» ha sido, sin duda, una de las obras más importantes de las realizadas por nuestra retaguardia durante la guerra. A través de sus distintos organismos y servicios, llevó el pan a las regiones más necesitadas de la que era zona nacional, y ha ido estableciendo en los pueblos, recién liberados al compás del esfuerzo victorioso de las armas, comedores y Cocinas de Hermandad. Es asombroso su crecimiento y su desarrollo a partir del año 1936 en que se fundara, hasta la celebración de este III Congreso Nacional, que vengo ahora a clausurar. En octubre de 1936 tenía «Auxilio de Invierno» — como así se llamaba entonces — un Comedor y una Cocina de Hermandad, y eran asistidos diariamente 100 personas. Un año después, en octubre de 1937, existían ya 711 Comedores y 158 Cocinas de Hermandad, llegando en octubre del año de la Victoria a 2.545 Comedores y 1.561 Cocinas y alcanzando las cifras impresionantes de cerca de 24 millones de comidas, mensualmente suministradas en los Comedores y más de 28 millones en las Cocinas de Hermandad.

Completar sus trabajos, las Instituciones de asistencia, con la Obra Nacionalista de protección a la Madre y al Niño, Hogares Infantiles, Hogares Escolares, Guarderías, Jardines Maternales, Centros de Alimentación Infantil, Colonias Escolares, la Obra Nacional del Ajuar, y finalmente el Departamento de Información Social, recientemente creado.

LO QUE SE HARA
Satisfechos pueden estar la Delegada Nacional, los organizadores y todos los camaradas que han tomado parte en la gran labor realizada en horas bien difíciles de la Patria. Llegada con la victoria la hora de la reconstrucción y de la organización económica, social y política de España, precisa hacer unas consideraciones en relación con la labor ya realizada y con la que todavía se ha de realizar. Debe ser norma nuestra el no pronunciar palabras ni celebrar actos ociosos; sólo las consignas precisas de cada hora pueden ser la justificación de un discurso. Y yo voy a dardos ahora, con palabras sinceras de amistad, no con falsas palabras de ocasión.

DOS ASPECTOS
Las necesidades de los económicamente débiles pueden ser objeto de una doble consideración: La necesidad individual y la necesidad de un grupo de individuos. La llamada «situación social» obedece a una causa común. La necesidad individual ha originado en el mundo la beneficencia clásica. Es la caridad cristiana en la forma de misericordia, ejercida por los particulares, las Ordenes Religiosas y aún por las Corporaciones. Pero si se examina el origen de las necesidades que afectan a una masa de individuos, se verá que, en parte, tiene por causa la organización social y económica, o más exactamente, la que es organización social económica.

Las otras, son necesidades colectivas del momento: el paro, la guerra, etc. Así considerada, la indigencia origina obligaciones que dejan de ser un deber colectivo para imponerse al Poder Público como una carga de justicia. Así se diferencian las obras sociales, cuyo concepto difiere del de la beneficencia clásica, y por razón de la extensión que hace que se sienta una necesidad común, derivada de causas que exigen del poder público una consideración especial.

PORQUE ACTUA LA FALANGE
Estas obras sociales han sido en parte, recogidas por la institución de «Auxilio Social» y el fundamento de que la Falange realice esa actividad, estriba: Primeramente, en que el Partido le preste un calor y un fervor, que aún tratándose de obligaciones, como digo, en justicia, son indispensables para la eficacia del Servicio, ya que las prestaciones materiales, realizadas solo materialmente, burocráticamente, no dejarán satisfacer al indigente, que requiere algo de espiritualidad.

Segundo, porque las obras sociales son una gran propaganda del Movimiento, como las obras realizadas por las Ordenes Religiosas, a impulsos de la moral más pura y obedeciendo a una inspiración de tipo sobre natural.

DIRECTRICES
«Auxilio Social» al realizar obras sociales, lo ha de hacer

conforme a las siguientes directrices:
1.º Supuesto que se trata de una función pública, ejercida por delegación de la Administración, ésta debe tener intervención en la dirección, en la apreciación de las necesidades, en las normas generales a seguir.
2.º Aun sin llegar a atribuir un monopolio a «Auxilio Social» debe atenderse resueltamente a que el Partido vaya regentando la mayor cantidad de obras sociales nuevas. Existen, sin embargo, entidades públicas y privadas, Diputaciones, Ayuntamientos y Asociaciones Benéficas, que tienen una experiencia bien probada y un aparato montado, del que por razones económicas y de eficacia no se pueda por el momento prescindir.
3.º No obstante la tendencia a aumentar el ámbito de su competencia en el campo de las obras sociales, debe limitarse en ellas su actuación a la forma mixta; en las que concurre un aspecto sanitario debe estar subordinada a la sanidad, sin perjuicio de introducir en ésta urgentemente todas las reformas que convengan o sean necesarias para su adaptación al espíritu y a las exigencias del Movimiento.
4.º Austeridad y rigor en la administración. Rigor total, que ante nada se detenga. Toda pulcritud será poca en su verdad y en su manifestación externa, para así poder confundir al enemigo, que no ha de vacilar, ni encontrará en su conciencia obstáculos para utilizar como arma política la murmuración y la calumnia. Donde se produzca una situación inmoral, a nosotros más que a nadie, importa sancionar con eficacia y rapidez falangista.

5.º Apoyo del Estado en el acopio de medios para la Obra. Espiritus excesivamente impregnados de juridicismo, han consensado la actuación del Ministerio de la Gobernación en casos en los que excepcionalmente se han impuesto sanciones por no suscribir la Fianza Azul. Es cierto que se trata de una suscripción voluntaria, pero nuestro Estado, a precio tan caro fundado, no puede ver con indiferencia el pernicioso ejemplo de quienes teniendo una posición económica importante, desertan de los deberes de la hora presente. Son espíritus muy jurídicos y muy administrativos y muy impregnados de las ventajas que el viejo derecho les ofrece. Pero la verdad es que a nosotros, más que ninguna de esas exigencias formales de aquel derecho, nos interesa urgentemente mitigar el hambre del pueblo, redimiéndolo de la miseria y de una vida, en ocasiones inhumanas; porque solo así se le puede incorporar al sentir, al honor y a la libertad de la Patria.

PARA LOS PEQUEROS
Hay que recoger a los niños sin padres para mantenerlos y educarlos en los nuevos principios, procurando a la vez separarlos lo menos posible de la madre. Claro que ello requiere un sitio apropiado, más difícil de encontrar que los destinados a esas otras instituciones de comedores infantiles, guarderías, etcétera. Pero la dificultad no debe arredrarnos ante lo perentorio de la necesidad. Por lo demás, aprovechando Instituciones ya existentes y no fracasadas, oficinas de maternidad, establecimientos benéficos, dispensarios, etc., «Auxilio Social» debe penetrar en ellos llevando la savia, el espíritu y el entusiasmo del Movimiento, buscando la eficacia de los mismos. Con ello, es decir introduciéndose en Instituciones antiguas, «Auxilio Social» saltará el escollo y eludirá la tentación de las posiciones ligeras.

PARA LOS ADULTOS
Los Comedores colectivos, han sido una solución de momento inapreciable y magnífica en las circunstancias extraordinarias de la guerra y de los primeros tiempos de la postguerra. Pero significaría el fracaso evidente del Régimen, mantenerlos como Institución permanente, no solo porque ello representaría no tener nunca resuelto de un modo normal y sistemático el problema del trabajo, sino también por lo que tiene de contradicción con los principios defendidos. Y a medida que esta necesidad vaya desapareciendo, es necesario también evitar el peligro de que, buscando la línea del mínimo esfuerzo, encomiemos estas actuaciones a aquel sector espectacular y brillante, y atender a las necesidades más inmediatas y más hondas, surgidas de la guerra.

TERMINA EL ACTO
Inmediatamente después de terminado el discurso del Presidente de la Junta Política, la Orquesta Filarmónica interpretó el Orlandini, el Cara al Sol y el Himno Nacional, que son escuchados por todos los asistentes puestos en pie y con el brazo en alto.

AGUSTÍN DE FOXÁ ALMENDÁRIZ.— Conde de Foxá. — Intimo amigo de José Antonio. Escritor, poeta, comediógrafo y publicista. — Compuso algunas estrofas del «Cara al Sol». Su libro «Madrid, de Corte a Cheka» es uno de los mejores de la época. — Muy joven. — Gran orador. — Actualmente Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Italia.

Medios de defensa contra minas y submarinos
No hace muchos días que el primer lord del Almirantazgo británico declaró que se habían encontrado los medios de defensa contra las minas magnéticas y los sumergibles germanos.
Desde entonces, desde el momento en que ya los ingleses se creían invulnerables en el mar, han ido a descansar en el fondo de los Océanos un gran número de buques. Solo en una semana ha perdido la orgullosa Albión más de 125 mil toneladas.
El Almirantazgo alemán responde a las bravatas británicas con la acción de sus medios combatives. Calla y obra.
Mientras tanto, llega a puerto alemán atravesando los Océanos el trasatlántico «Bremen», después de burlar a numerosas escuadras de navios ingleses y de escuadrillas de aviones, dedicados a la caza del barco germano desde que salió de Nueva York.
¿Y se llama dueño del mar la Gran Bretaña? Si lo es, ¿que temor puede tener a que salgan de los muelles del gran puerto norteamericano el «Normandie» y el «Queen Mary»? ¿Por qué no prueba fortuna como la ha probado y conseguido el navio alemán?
Francia puede estar orgullosa de su «Normandie», pero no se atreve a soltarle las amarras, a pesar de que su estancia en el puerto neoyorquino le representa un gasto diario de más de un millón de francos.
Y los días pasan, y el fondo de los mares, acoge constantemente las ruinas de flamantes buques franceses e ingleses, y otros de naciones que tratan de comerciar con los enemigos de Alemania.
¿A qué aguarda Inglaterra para poner en práctica sus medios de defensa contra las unidades aéreas y navales de su rival?
Salvador ACENA (De «Alcázar»).

Niño: Este año, en la Casa Primo de Rivera, las Organizaciones Juveniles, han preparado la Central de Cocteos de los Reyes Magos. Has de pedirles un juguete...?

PARA LOS PEQUEROS
Hay que recoger a los niños sin padres para mantenerlos y educarlos en los nuevos principios, procurando a la vez separarlos lo menos posible de la madre. Claro que ello requiere un sitio apropiado, más difícil de encontrar que los destinados a esas otras instituciones de comedores infantiles, guarderías, etcétera. Pero la dificultad no debe arredrarnos ante lo perentorio de la necesidad. Por lo demás, aprovechando Instituciones ya existentes y no fracasadas, oficinas de maternidad, establecimientos benéficos, dispensarios, etc., «Auxilio Social» debe penetrar en ellos llevando la savia, el espíritu y el entusiasmo del Movimiento, buscando la eficacia de los mismos. Con ello, es decir introduciéndose en Instituciones antiguas, «Auxilio Social» saltará el escollo y eludirá la tentación de las posiciones ligeras.

PARA LOS ADULTOS
Los Comedores colectivos, han sido una solución de momento inapreciable y magnífica en las circunstancias extraordinarias de la guerra y de los primeros tiempos de la postguerra. Pero significaría el fracaso evidente del Régimen, mantenerlos como Institución permanente, no solo porque ello representaría no tener nunca resuelto de un modo normal y sistemático el problema del trabajo, sino también por lo que tiene de contradicción con los principios defendidos. Y a medida que esta necesidad vaya desapareciendo, es necesario también evitar el peligro de que, buscando la línea del mínimo esfuerzo, encomiemos estas actuaciones a aquel sector espectacular y brillante, y atender a las necesidades más inmediatas y más hondas, surgidas de la guerra.

TERMINA EL ACTO
Inmediatamente después de terminado el discurso del Presidente de la Junta Política, la Orquesta Filarmónica interpretó el Orlandini, el Cara al Sol y el Himno Nacional, que son escuchados por todos los asistentes puestos en pie y con el brazo en alto.

AGUSTÍN DE FOXÁ ALMENDÁRIZ.— Conde de Foxá. — Intimo amigo de José Antonio. Escritor, poeta, comediógrafo y publicista. — Compuso algunas estrofas del «Cara al Sol». Su libro «Madrid, de Corte a Cheka» es uno de los mejores de la época. — Muy joven. — Gran orador. — Actualmente Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Italia.

Medios de defensa contra minas y submarinos
No hace muchos días que el primer lord del Almirantazgo británico declaró que se habían encontrado los medios de defensa contra las minas magnéticas y los sumergibles germanos.
Desde entonces, desde el momento en que ya los ingleses se creían invulnerables en el mar, han ido a descansar en el fondo de los Océanos un gran número de buques. Solo en una semana ha perdido la orgullosa Albión más de 125 mil toneladas.
El Almirantazgo alemán responde a las bravatas británicas con la acción de sus medios combatives. Calla y obra.
Mientras tanto, llega a puerto alemán atravesando los Océanos el trasatlántico «Bremen», después de burlar a numerosas escuadras de navios ingleses y de escuadrillas de aviones, dedicados a la caza del barco germano desde que salió de Nueva York.
¿Y se llama dueño del mar la Gran Bretaña? Si lo es, ¿que temor puede tener a que salgan de los muelles del gran puerto norteamericano el «Normandie» y el «Queen Mary»? ¿Por qué no prueba fortuna como la ha probado y conseguido el navio alemán?
Francia puede estar orgullosa de su «Normandie», pero no se atreve a soltarle las amarras, a pesar de que su estancia en el puerto neoyorquino le representa un gasto diario de más de un millón de francos.
Y los días pasan, y el fondo de los mares, acoge constantemente las ruinas de flamantes buques franceses e ingleses, y otros de naciones que tratan de comerciar con los enemigos de Alemania.
¿A qué aguarda Inglaterra para poner en práctica sus medios de defensa contra las unidades aéreas y navales de su rival?
Salvador ACENA (De «Alcázar»).

Niño: Este año, en la Casa Primo de Rivera, las Organizaciones Juveniles, han preparado la Central de Cocteos de los Reyes Magos. Has de pedirles un juguete...?

PARA LOS PEQUEROS
Hay que recoger a los niños sin padres para mantenerlos y educarlos en los nuevos principios, procurando a la vez separarlos lo menos posible de la madre. Claro que ello requiere un sitio apropiado, más difícil de encontrar que los destinados a esas otras instituciones de comedores infantiles, guarderías, etcétera. Pero la dificultad no debe arredrarnos ante lo perentorio de la necesidad. Por lo demás, aprovechando Instituciones ya existentes y no fracasadas, oficinas de maternidad, establecimientos benéficos, dispensarios, etc., «Auxilio Social» debe penetrar en ellos llevando la savia, el espíritu y el entusiasmo del Movimiento, buscando la eficacia de los mismos. Con ello, es decir introduciéndose en Instituciones antiguas, «Auxilio Social» saltará el escollo y eludirá la tentación de las posiciones ligeras.

PARA LOS ADULTOS
Los Comedores colectivos, han sido una solución de momento inapreciable y magnífica en las circunstancias extraordinarias de la guerra y de los primeros tiempos de la postguerra. Pero significaría el fracaso evidente del Régimen, mantenerlos como Institución permanente, no solo porque ello representaría no tener nunca resuelto de un modo normal y sistemático el problema del trabajo, sino también por lo que tiene de contradicción con los principios defendidos. Y a medida que esta necesidad vaya desapareciendo, es necesario también evitar el peligro de que, buscando la línea del mínimo esfuerzo, encomiemos estas actuaciones a aquel sector espectacular y brillante, y atender a las necesidades más inmediatas y más hondas, surgidas de la guerra.

TERMINA EL ACTO
Inmediatamente después de terminado el discurso del Presidente de la Junta Política, la Orquesta Filarmónica interpretó el Orlandini, el Cara al Sol y el Himno Nacional, que son escuchados por todos los asistentes puestos en pie y con el brazo en alto.



Vieja Guardia

Voz del Movimiento

Sección femenina

COMO ES EL CALENDARIO 1940

Próximamente se pondrá a la venta el CALENDARIO de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para el año 1940 que contiene la labor realizada por las camaradas durante la guerra. Todos los trabajos que continuamente realiza la Sección Femenina y el historial de las camaradas caídas y condecoradas en nuestra Concentración de Medina del Campo y el día de Santa Teresa de Jesús.

Además trae la relación de los hechos destacados de la guerra, todo ello ilustrado con fotografías y magníficos dibujos etc. etc.

En este calendario verá todo español además de un documental, un recordatorio de como trabajan las mujeres de la Falange.

Organizaciones Juveniles

SOBRE LA VENIDA DE LOS REYES MAGOS

Cartas para los Reyes

Acercándose la ya famosa fecha de la llegada a Palma de Sus Majestades los Reyes Magos de Oriente, la Delegación Provincial de O. J., encargada de recibirlos y de organizar la Cabalgata, está procediendo activamente a la organización de la Correspondencia que los niños forzadamente han de dirigirlas, en petición de juguetes.

En la Casa Primo de Rivera sede de las Organizaciones Juveniles, se montará una estafeta central de correos, en la cual se procederá al registro y con testación de toda la correspondencia.

Cada niño o niña que escriba una carta a los Reyes, cartas que se podrán depositar en los buzones que en sitios públicos y céntricos se colocarán, recibirá

C. N. S.

Sindicato n.º 16: Vivienda y Hospedaje

SECCION CAFES Y BARES

Los afiliados a (Cafés y Bares) de Palma y Suburbios de esta C. N. S., pueden pasar a recoger sus vales para el año que les corresponde en estas Oficinas (C. Goded, 36, pral.), durante los días 22 y 23 del corriente y horas de 4 a 8 de la tarde, debiendo presentar el recibo de Contribución.

C. N. S.

Sindicato vertical núm. 11--Cereales

SECCION DE P. NADEROS

Se ruega a los camaradas empresarios asociados que pasen por la Secretaría del Sindicato hasta el día 23 de este mes, para un asunto que mucho les interesa.

Realto Moderno

HOY

Alfombra Mágica - Dibujos en colores (Walt Disney)

NOTICARIO FOX

UFILMS presenta

Pastora IMPERIO

Carmen AMAYA en

MARIA

de la

O

con

Julio PEÑA

Antonio MORENO

Un film nacional

Pronto: DIANA IRBIN en

LOCA POR LA MUSICA

CAFE BAR PROGRESO

(Plaza del Olivar n.º 1)

NOCHE BUENA

De 5 a 8 tarde y de 9:30 a 12:30 noche

NAVIDAD Y SEGUNDA FIESTA

De 5 a 8 tarde

Grandes Bailes Familiares

Amenizado por el sexteto Prog-esocubans Boys

Dulces y turriones

PARA NAVIDAD

Casa Rosselló

OLMOS, 139 - PALMA

Javier Garau Armet

MÉDICO

Especialista en Aparato Digestivo

Participa a sus clientes que habiendo regresado de su viaje de estudios, ha reanudado su consulta.

Santiago Rusiñol, 21

Teléfono 2.455

Sobretasa postal transitoria

La correspondencia postal que se cursa desde el día 22 de Diciembre del corriente año al tres de Enero de 1940, ambos inclusive llevará forzosamente para poder circular, además del franqueo ordinario y siempre que éste sea por lo menos de quinientos céntimos, una sobretasa de diez céntimos satisfecha en sellos especiales cuyo importe se destinará al Patronato Nacional Antituberculoso. Queda por tanto exceptuada de tasa adicional solamente la correspondencia que se franquee con sello inferior a quinientos céntimos.

Crónica de Sociedad

Ayer se celebró el enlace matrimonial de la gentil y bella señorita Margit M. Kivistö, de nacionalidad finlandesa, con nuestro estimado amigo el Procurador de los Tribunales don Miguel Oliver Veri.

Bendijo la unión el Ecomón del Pont difino don Rafael Juan Más y suscribieron el acta como testigos el Director General de Gas y Electricidad S. A. D. León Martín Burgess y el alto funcionario de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro don Antonio Rosselló.

Desearnos a la novel pareja interminables dichas en su nuevo estado.

Estimamos al que fué hasta ahora Comandante Naval de Baleares don Ramón de Ozámis Lastra la atención de participarnos su cese en dicho cargo y sus ofrecimientos en la Jefatura de los Servicios de Personal del Ministerio de Marina, que le ha sido conferida.

Durante el tiempo que el señor Ozámis ha permanecido entre nosotros primero como Jefe de Estado Mayor de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo y luego en el alto cargo que ahora ha dejado, ha logrado captarse la estima y el respeto de cuantos han tenido que tratarla, dejando aquí cordiales amistades.

Desearnos acierto en el nuevo destino que le ha sido otorgado.

En la Iglesia de la Misión tuvo lugar el enlace de la señorita Catalina Ramis Monserrat con don José Sitjar Quintana.

Fieron apadrinados por don Bartolomé Alemany Company, por la novia, y don Francisco de 3. Moll, por el novio.

Firmaron como testigos por el novio don Antonio Quintana Llabrés y don Julio Sanmartín y por la novia don Miguel Monserrat y don Antonio Figuerola Frau.

La boda se celebró en la mayor intimidad y fué bendecida por el Rvdo. Sr. D. Guillermo Ramis, tío de la contrayente.

Desearnos a los recién casados inacecables felicidades.

Se encuentra en esta ciudad nuestro estimado amigo el Canónigo de Plasencia y fundador de la Misión Española en París don Gabriel Palmer Verget.

Ha regresado a la península nuestro amigo el abogado don Martirián Llozas, acompañado de su esposa.

En el altar mayor de la iglesia de los Capuchinos se celebró, bendecida por el P. Atanasio de Palafrugell, la boda de la señorita Mercedes Mateu Garcia y el Veterinario Municipal de Sineu don Jaime Carmona Fábregas.

Apadrinaron el enlace, por la novia su padre el teniente coronel de infantería retirado don Pedro, y por el contrayente su madre doña Antonia, representada por la madre de la novia doña Luisa.

Suscribieron el acta como testigos por la novia su hermano don Francisco, teniente provisional de infantería, y el Ingeniero Jefe del Servicio Agrícola don Ernesto Mestre y por el novio el Alcalde de Palma, don Gabriel Riera y el alférez provisional de infantería don Alfonso Mateu, hermano de la contrayente.

Los novales esposos salieron para la finca Son Verdera, donde pasarán los primeros días de la luna de miel, que les desearnos interminables.

Restablecido casi por completo de la intervención quirúrgica que le fué practicada, ha podido abandonar ya la Clínica, nuestro estimado amigo el funcionario de Hacienda don Gabriel Mestre Pareta.

La Dirección General de Comunicaciones ha nombrado Subinspector de oficinas fijas de Baleares a don Ramón Más Baurzá, que ahora desempeñaba la Inspección Provincial de Correos.

Ha regresado de la península el agente comercial don Lucas Cladera.

Ha sido ascendido a teniente de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. don Mariano Canals Alemany.

Se ha concedido el reintegro en el ejército:

- al teniente coronel de artillería don Bernardo Rabassa Boeras; con el de capitán al teniente de la expresado Arma don Antonio Muralles Ribas; y con el de capitán al alférez de ingenieros don Miguel Gill Esteve.

El P. Barceló, franciscano, bendijo ayer por la mañana, en

la capilla de San Antonio de la Iglesia de San Francisco, la boda de la señorita María del Carmen García Moner y el joven industrial don Juan Xamena Gill.

Apadrinaron el enlace, por la novia su tío el funcionario municipal don Miguel Moner y por el contrayente su hermana doña Antonia.

Con la novel pareja firmaron el acta matrimonial, como testigos, por la novia el abogado don José Enseñat y el practicante en medicina don Gabriel Palmer Gelabert, y por el novio los industriales don Narciso Botey y don Mateo Muntaner.

La boda se celebró en la intimidad y los recién casados salieron luego en viaje de bodas por el interior de la isla.

Desearnos a la novel pareja eterna luna de miel.

Se halla restablecido de la dolencia que le aquejó unos días nuestro compañero de profesión el redactor-jefe de «La Ultima Hora», don José Tous Lladó.

Lo celebramos.

Igualmente se encuentra ya restablecido, y lo celebramos, el Presidente del C. N. Palma don Rafael Recio Blanca.

¿Seguro Popular Integral?

Audiencia

SENTENCIA

Jaime Tugores Pons ha sido absuelto de la causa que por estafa había incoado el Juzgado n.º 2.

CAUSA POR HURTO

Por el se había llevado unos tabacones de unas obras en San Agustín durante la ausencia de su dueño compareció acusado de un delito de hurto ante la Sala de esta Audiencia Jaime Pascual Servera. El Fiscal señor Cuervo Pita en sus conclusiones de calificación apreció el hecho como hurto y solicitó se imputaran al procesado 1 año, 2 meses y 2 días de prisión, accesorias y costas y el defensor señor Corró conforme con los hechos pero no con la aplicación de la pena la limitaba a 2 meses y 21 días de arresto, accesorias y costas.

Practicada la prueba las partes en sendos informes mantuvieron sus conclusiones provisionales elevadas a definitivas, quedando la causa para sentencia.

JOYAS

ANTIGUAS Y MODERNAS

PLATERIA Y JOYERIA

Mallorca

Jaime II, 22, Palma

Sñora, Señorita, Caballero

Seguramente tendrán Vds. libros, Novelas Rosa, Aventuras, libro de autores clásico, sea lo que sea, si quieren desprenderse de ellos avise al Kiosco Internacional Plaza Juanot Colom o también por escrito al Apartado 199.

Se necesitan

Agentes de Publicidad para una importante revista de la península.

Informes: Colocación Obrera, General Goded, 34.

Fabricantes de calzado

Se vende máquina de cortar suela rápida tipo grande reforzada completamente nueva.

Informes Miguel Santandreu 54

Máquinas de coser

vendo garantizadas *Newmann, Singer, Wertheim, Mundlos, Alfa* y otras.

CASA MORELL Plaza Juanot Colom, 27, Palma.

Camiones

Vendería *Chevrolet* y *GMC* 3 toneladas y coche *Chroms* 10 HP. matrícula superior 6.000.

Referencias: Costa y Llobers, 32, bajos, Palma.

Vendo Chrysler

dos plazas. Estado nuevo 8.000 pesetas. San Elias, 19.

Por 12.500 pesetas

Vendo casa cerca Plaza de Toros.

Informes: Plaza de Pedro Garau, 23, carpintería.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel.

Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2321.

La Noche-Buena de los pobres

Otra relación de generosas aportaciones

Nueva lista de donativos recibidos en la Secretaría patricular del Gobierno Civil con destino a la cena de Nochebuena de los humildes:

Cooperativa de Funcionarios Públicos 50 pesetas.

Fábrica de dulces Antonio Esteve, 250.

Personal de la Delegación e Inspección del Trabajo y Emigración, 65.

Casa Vinó de Oro, 25.

Un amigo de los humildes, 250.

N. R. 50.

Don Juan Miró Fuster, 25.

Hijo de J. Albertí Salas, 50.

Almacenes Casa Roca, 100.

Don Guillermo Reus Martí, 100.

Don Jaime Busquets, 10.

Don Jaime Casanovas Durán, 25.

JIMÉ ENSEÑAT ALEMANY

ABOGADO

permanecerá en Palma desde el 24 del actual hasta el 2 de Enero próximo. Despacho: San Felio 7 - Ent.º Telef. 2403.

Gobierno Civil

ABASTECIMIENTOS

A partir de esta fecha, se fija como precio de tasa para la LECHE CONDENSADA, el de DO PSETAS la lata. Venta al público.

L que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 20 Diciembre 1939. Año de la Victoria.— El Gobernador Civil.

El hermanito es de órdago

Y por eso despoja a la hermana —Un detenido por no incorporarse

¡Vaya hermanito!

Catalina Nadal Ripoll, de 69 años, viuda, domiciliada en la calle de Calafiguera número 66, Felanitx, ha denunciado a un hermano suyo llamado Juan que vive en Palma.

Dicho hermano durmió el otro día, con motivo de un viaje a aquella ciudad, en la habitación de ella, y al marchar, la pobre mujer notó que le faltaban 2.500 pesetas de las 3.500 pesetas que tenía guardadas en una cómoda del dormitorio.

Como nadie sino su hermano había entrado allí, sospechó de él inmediatamente y le faltó tiempo para tomar el tren y venir a Palma, yendo a su casa. Apenas entró, la esposa y la hija de Juan, presas de irremediable sobresalto, y antes de que ella pudiera decir nada, la prometieron restituir las pesetas. Y esta promesa la hizo también su hermano.

Catalina, ya más calmada, volvió a Felanitx, pero en vista de que pasaba el tiempo y las pesetas no volvían, denunció el hecho a la Guardia Civil, la cual comenzó sus gestiones.

El hermano, dijo llamarse Juan Nadal Parada, de 48 años, vivir en la calle de las Siete Esquinas número 8. Dijo todo esto; pero negó su participación en el hecho de que se le acusaba. A pesar de ello y como quiera que incurrió en algunas contradicciones, fué detenido como presunto autor.

Una detención

Ha sido puesto a disposición de la Autoridad Militar un individo sobre el que recaían sospechas por la vida que llevaba, y el cual, a pesar de estar comprendido en el periodo militar, no se presentó al finalizar el Alzamiento Nacional.

La Feria de Santo Tomás

Ayer como en años anteriores se celebró en esta ciudad la tradicional feria de Santo Tomás, hoy limitada principalmente a la venta de turriones, frutas y pastorellos en la Plaza Mayor y al trasiego por las calles de gentes que visita los comercios de ultramarinos, comestibles y bebestibles a fin de proveerse de lo necesario para celebrar la Nochebuena, clasicamente española.

Desde que se modernizó la Ciudad fué desapareciendo el paseo por el Mercado de volatería y lechonas antes tan concurrido, y hoy venido mucho a menos por las facilidades que en todo tiempo se encuentran en todas partes para adquirir cuanto se apetece y permiten las circunstancias dentro de la austeridad propia de los tiempos actuales.

Los espectáculos públicos se vieron concurridísimos, demostrándose con ello, la satisfacción y la alegría con que el público mallorquín se prepara para celebrar las Fiestas de Navidad en el Año de la Victoria.

El Cupón del ciego

Sorteo de 21 de Diciembre de 1939:

Número premiado: 580, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 579 y 581, con 5 pesetas.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Pagos de Subsidio de Vejez

Hoy a las once de la mañana se hará efectivo en estas oficinas, Previsión, 1, el Subsidio de Vejez a los siguientes beneficiarios:

José Terradas-Terrasa, Andrés Gibert Lladó, Juana A. Bennasar Mari, Francisca Estades Salas, Ant.º Far Bibiloni, Miguel Vives Alemany, Juan Ballester Más, Lorenzo Ferrer Ferrer, Nicolás Pallicer Sampo, Bartolomé Serra Ramis, Jaime Brunet Payeras, Miguel Garau Borrás, Miguel Sureda Lliteras, Miguel Torres Más, Juan Artigues Barceló, Jacinto Martorell Vidal, Juan Gomila Adrover, Miguel Roig Picornell, Cayetano Alberti Morey, Andrés García Parrón, Angela Puigserver Clar, Pedro J. Bañá Colom, Francisca Martí Torres, Miguel Bosch Mir, Miguel Celiá Gual, Antonio García Gutiérrez, Serafin Sureda Artigues.

Antonio Gelabert Planells, María Ribas Tur, Gabriela Oliver Amengual, Micaela Martí Rebassa, Bernardo Monserrat Ripoll, María Josefa Taronjá Valentí, Francisca Oliver Company, Juan Ballester Simó José Crespi Bibiloni, Pablo Llull Gelabert, Guillermo Bisueria Alemany, Crencio Estrellas Bordoy, Jaime Puiggró Más, Bernardo Ginart Ferrer, Salvador Ferrá Catalá, Igracio Vives Cánaves, Sebastián Pallicer Flexas, Jaime Martí Barceló, Manuel Agustín Salvador, María Palou Lladó, Gabriel Ramón Roig, Guillermo Amengual R., José Juan Cañellas, Miguel Sastre Noguera, Damián Campins Simonet, Bernardo Mir Llopis, Miguel Vaquer Morá, Cayetano Aguiló Cortés, Vicente Vifias Escandell, Teresa García Seva, Bartolomé Martorell Bañá, Jaime Lladó Más.

Fedro J. Alomar Mestres, Juan Roselló Bibiloni, Antonio Vassell Rebassa, Damián Frau Terrasa, Nicolás Company Bosch, Juan Ferrer Ballester, Juan Colom Alba, Matías Lladó Amer, Lorenzo Bibiloni F., Bartolomé Bosch Bosch, Juan Mulet Salom, Jaime Pizá Crespi, José Pol Verd, Miguel Domenge Alzamora, Bartolomé Juliá Ordinas, Pedro Juan Pujol Enseñat, Magdalena Miró Aguiló, Bernardina Perelló Horrach, Paula Riutort Perelló, Isidoro Gómez García, Clemente Rubi Mulet, Juana Riera Sastre, Ca-

talina Serra Vidal, Miguel Casañer Puig, Bernardo Cañellas Amengual, Bartolomé Terrasa Rotger, Gabriel Monserrat Palou, José Fluxá Ramis, Onofre Vidal Burguera, Catalina Pons Moyá.

María Verdura Camps, Miguel Reynés Balaguer, Jaime Salvá Sbert, Antonio Más Rosselló, Pedro A. Capellá M., Bartolomé Matas Amengual, Bartolomé Tomás Ballester, Jaime Martorell Abraham, Benito Más Canals, Pablo Vallés Aguiló, Miguel Vicens Nadal José Palmer Rullán, Juan d'Ártort, Guillermo Bonet Más, Antonio Socías Salom, Juan Darder Roig, Mateo Palmer Sans, Jaime Coll Truysols, María Frau Mercant, Juan Guardiola Rosselló, Ramón Hernández López, Gaspar Bonet Salas, Andrés Pericás Palou, Rafael Tugores Ferrer, Pedro Salas Mir, Pedro Mandillego Monserrat, Francisco Monserrat, Juan Mayans Rosselló, Pedro Juan Pujol Morá, Martín Sans Ferrer, Pablo Torres Ramis, Juan Figuerola Roca, Miguel Sabater Bosch, Catalina Beaus Galey, Pedro J. Perelló Cabrer, Francisco Balves Erede, Juan Ordinas Salom, Teresa Mayol Perelló, Antonio Alemany Cabrer, Bartolomé Seguí Meliá, Rafael Ignacio Amengual, Francisca Pizá Vidal, Rafael Barceló Sampo, Pedro Nicolau Mandillego.

A partir de la fecha citada serán pagadas normalmente, las pensiones a todos los subsidados cuyos expedientes hayan sido aprobados por la Superintendencia.

Inauguración de la Granja Royal

Ayer tarde abrió sus puertas al público un nuevo local, que prontamente será conocido por todo Palma.

En la calle de San Felio, sitio céntrico y montado con elegancia y buen gusto, la Granja Royal, será en breve uno de los centros de reunión, más a tono con la gente de buen gusto.

Asistimos a la inauguración atentamente invitados por los dueños que ofrecieron a sus comensales unas copas de champagne y unos pasteles.

Aguramos un completo éxito al nuevo local.

HOY DIA DE MODA EN

Sala Astoria

PERFUMADA POR PERFUMERIA

LA CENTRAL.

HORIZONTES PERDIDOS

La película más grande de la temporada

ANTONIA ESTEVA

Fábrica de

Bombones, Turriones, Dulces y Conservas

Como todos los años se despacha en la Tienda y Fábrica.

Plaza Juanot Colom, 7 y 8.-Teléf. 2323

PROTECTORA - Hoy

La novela cinematográfica que conmovió a una generación

LAS DOS NIÑAS DE PARÍS

EN ESPAÑOL

Llega de nuevo adaptada a la técnica moderna para hacerle gemir de emoción!

EL ACONTECIMIENTO MAS GRANDE DEL AÑO!

DE ARTE

Exposición Salvá en las Galerías Costa

Así como nos gusta ser parcos en el elogio, mucho más tenemos por costumbre serio, cuando vemos algo que no satisface del todo nuestro gusto, sin que jamás nos atrevamos a calificarlo de bueno o malo rotundamente.

se quiere construída según las normas escolásticas. Aquellas posturas de las figuras colocadas en un ambiente de perspectiva dudosa, como las del cuadro «La Fiesta Mayor» no pudieron jamás ser arrancadas del natural; le concedemos a lo más que se sirviera de algún maniquí como modelo.

Una sesión de puro trámite en la Diputación Provincial

Ni un solo asunto que revistiera interés periodístico

Presidida por el camarada Moragues Monlau se reunió ayer, para celebrar sesión ordinaria, la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Delegado de Aguas Potables de Mallorca, S. A., el perñisa solicitando para cruzar con una tubería el camino vecinal número 442.

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de Comedias Selectas
María Fernanda Ladrón de Guevara
HOY VIERNES
TARDE A LAS 6 NOCHE A LAS 9'45
LA SEÑORITA ANGELES LA PAPIRUSA
de MUNOZ, SECA de TORRADO Y NAVARRO
Mañana Las Colegiales Estreno de LEANDRO NAVARRO.

TARRACO-BRANDY
estilo coñac, con sifón es un buen aperitivo

Velódromo de Tirador
Domingo 24 Diciembre 2'45 tarde
GRAN REUNION CICLISTA
Kilómetro lanzado - Vuelta lanzada - Meta partida
CARRERA DE RESISTENCIA
Garcías - Martorell - García - Flaquer - Salom - Planas
Entrada única 2 ptas. Media entrada única 1 pta.

JOSE M. DEL VALLE
Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición)
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Sindicato, 195 Teléfono 2929

BALEAR Hoy
A las 4'15 tarde y a las 9'15 noche
DOS GRANDES FUNCIONES DE CIRCO ECUESTRE
12 Grandes atracciones 12

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras PRINCIPAL

«La señorita Angeles»
Anoche puse en escena la Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara, la conocida obra de don Pedro Muñoz Seca «La señorita Angeles» que fué muy aplaudida, aunque más lo fué la labor realizada por María Fernanda, por Enrique Guitart y Tomás Blanco.

Esta tarde se representará nuevamente «La señorita Angeles» y por la noche la comedia de Adolfo Torrado y Leandro Navarro «La Papirusa».

Queremos recordar al público que, cumpliendo órdenes gubernativas, las funciones comenzarán con rigurosa puntualidad y que después no se permitirá la entrada en la sala hasta la terminación de algún acto.

RIALTO Y MODERNO
«María de la O»
En un ambiente, perfectamente logrado, de gitanería se desarrollan las escenas de esta cinta que ayer obtuvo las galas del estreno en los dos locales precitados.

El tema sentimental de la obra, que primero fué canción y más tarde comedia, ha servido al realizador español Elias para presentarnos una serie de escenas bien filmadas, y que constituyen un paso en la avanzada del séptimo arte nacional.

Tal vez abundan en demasía las sábanas y los bailes. Este es uno de los pocos pero que a la cinta pueda ponerle. La película ha servido para llevar a la pantalla a una artista que se nos muestra genial en todas sus escenas. Ella es la veterana Pastora Imperio, que es quien lleva el verdadero peso de la obra.

Crónica religiosa

Santos del día
Santos Demetrio, Zenón y Honorato, mártires. — Tempora, Abstinencia de carne.
Cuarenta Horas
Empezarán en San Felipe Neri, dedicadas a la Sagrada Familia.

A las seis Misa cantada y exposición del Santísimo.
A las siete, Misa y ejercicio de las Cuarenta Horas.
Por la tarde, Rosario, Novena de Belén, con meditación y reserva de Su Divina Majestad.
Visita
A la Virgen de la Cueva Santa, en Santa Clara.

¿Seguro Popular Integral?

Pelota Vasca

Los resultados de ayer
TARDE
Se pagaron a 54 pesetas los boletos 1-5 de la primera quiniela que llevaban Ortego II, Carmelo y a 35 los 4-1 de la segunda que llevaban Román-Erdoza II.

NOCHE
Los boletos 4-1 de la primera quiniela en que fué ganador Terrasa y colocado Ortego I, se pagaron a 59 pesetas, y a 55 los 5-3 de la segunda, que ganó Zulaica y se colocó Atano.
El primer partido fué ganado por la pareja azul Barrenechea-Terrasa que alcanzaron los 30 tantos, teniendo solo 23 los blancos Zurutuza-Sarasola, y por 35-23 fué ganado el segundo partido por Zulaica-Hernani, blancos, contra Satur Iriando, azules.

Opiniones nuestras ORIENTAL

«Los misterios de París»
En un París del siglo pasado se desarrolla el argumento de «Los misterios de París» y casto todo él, en los tugurios sombríos y sucios de la orilla del Sena, donde pululan y se mueven tipos de asesinos—como el «Maestro» y la «Lechuzca», vigorosamente interpretados—, y monstruos de la degeneración. Intriga, misterio galante, trozos ingenuos y sentimentales y momentos de tragedia desnuda y punzante, ofrece la película estrenada ayer en el Oriental, en amalgama entretenida.

Cinta que gustará al público amante de los apáticos fuertes.

Gacetillas SALA ASTORIA

Hoy viernes, día de moda en esta elegante sala, la que como de costumbre estará perfumada, se proyectará el gigantesco film de la Columbia «Horizontes perdidos», la magna realización de Frank Capra, que está causando la admiración de todo Palma y que promete mantenerse mucho tiempo en la cartelera.

Cartelera TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía de Comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara. Esta tarde a las 6. «La señorita Angeles». Noche a las 9'45. «La Papirusa».

LIRICO. — Hoy de 5 tarde a 12'30 noche. Sesión de cine y presentación de los Espectáculos «Estudios Morales».

CINE
LIRICO.—Hoy a las 3'30. Complementos cortos y «Forja de hombres» (estreno).

BORN.—Hoy a las 3'30. Complementos cortos y «Ritmo loco» (estreno).

RIALTO.—Hoy a las 3'30. Complementos cortos y «María de la O» (Estreno).

MODERNO. — Hoy desde las 3'30. Complementos cortos y «María de la O» (Estreno).

PROTECTORA. — Hoy a las 3'30. Complementos cortos y «Las dos niñas de París» (estreno).

ASTORIA. — Hoy las 3'30. Complementos cortos y «Horizontes perdidos» (estreno).

ORIENTAL. — Hoy a las 3'30. «Que hay Nellie?» y «Los misterios de París» (Estreno).

CIRCO
TEATRO BALEAR. — Compañía Internacional de Circo. Hoy a las 4 tarde y a las 9'15. 9 grandes debuts.

CONCIERTOS
CAFE BORN. — Hoy a las 3. Concierto.

GRANJA REUS. — Concierto por un renombrado Terceto.

BAILES
TROCADERO.—Hoy a las 10. Baile. Orquesta «Los Murbes».

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Con motivo de las próximas Fiestas de Navidad y Año Nuevo, esta Compañía ha establecido, además de los trenes ordinarios, un servicio extraordinario, durante los días 24, 25, 26, 31 del actual y 1.º de Enero próximo. Dichos trenes circularán con sujeción al siguiente horario:

Felanix a Palma, a las 12'15 horas.
Santañy a Palma, a las 12'10 horas.
Palma a Felanix, a las 20'10 horas.
Palma a Santañy, a las 20'10 horas.
Palma a Manacor, a la una de la madrugada.
Palma a Lluchmayor, a la una de la madrugada.

Todos estos trenes tendrán parada en las Estaciones comprendidas en los trayectos a recorrer.

Los trenes extraordinarios que tendrán su salida de Palma para Manacor y Lluchmayor, respectivamente, a la una de la madrugada, la tendrán con tiempo suficiente, según manifestaciones de las Empresas de espectáculos de Palma, para que una vez terminados éstos, el público interesado pueda trasladarse desde los diferentes locales a la Estación para la toma de los indicados trenes.

Los billetes de Ida y Vuelta desechados el día 23, tendrán 5 fechas de validez, 4 los que lo sean el día 24, 3 los del día 25 y 2 los del día 26.
Palma 21 de Diciembre de 1930.—Año de la Victoria.

ENFERMEDADES SECRETAS

¿Quiere Vd. curarse pronto?
Acuda desde su primera molestia. Consultorio:
Sebastián Soler
San Miguel n.º 79-1.º
Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8
Económica de 10 a 11 noche

Revisión de permisos de circulación de coches

Los nuevos carnets ferroviarios y otras disposiciones insertas en el Boletín Oficial

Madrid.—El «Boletín Oficial» del Estado publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio.—Orden suspendiendo la aplicación de lo dictado por este Ministerio con fecha 30 de Noviembre de este año relativo al precio de tasa de la hulla de Asturias, León, Palencia y Puertollano.

Educación Nacional.—Orden prorrogando el régimen circunstancial de matrículas gratuitas para el curso 1930-1940.

Obras Públicas.—Orden de 18 de Diciembre para la aplicación del Decreto de 23 de Septiem-

bre de 1930, referente a la revisión de permisos de circulación de vehículos a motor mecánico.

Administración Central.—Educación Nacional.—Dictando normas para la aprobación de la asignatura de Religión para los alumnos del plan de 1914.

Nombrando a D. Enrique Alfaro Segovia director de la Escuela Superior de Trabajo de Madrid.

Los Reyes-Emperadores de Italia visitaron ayer al Sumo Pontífice

Detalles de la llegada al Vaticano.—Victor Manuel III y su esposa sostienen larga conferencia con S. S.—Oración ante el sepulcro de San Pedro

Ciudad del Vaticano.—Desde primeras horas de la mañana una enorme multitud se agolpaba tras las filas de soldados que cubrían la carrera en la Avenida de la Conciliación y la Plaza de San Pedro para presenciar el paso de los Reyes Emperadores en su visita al Sumo Pontífice.

El acto se ha verificado con fastuosa pompa y extraordinaria solemnidad.

En el límite del Estado Vaticano recibieron a los Reyes el Gobernador Marqués Serafini y el Consejero de Estado Marqués Pacheli. En el patio de San Dámaso se encontraban los Cardenales Prelados y la nobleza pontificia.

Los Reyes llegaron entre aclamaciones de la multitud. La Banda de la guardia palatina interpretó la Marcha Real y Giovinnezza mientras las guardias presentaban sus alabardas.

El Gobernador del Vaticano dirigió a los Ilustres visitantes un mensaje de bienvenida.

El Rey Emperador vestía uniforme de Gran Almirante, llevando las insignias de la Orden de Cristo. La Reina vestía de blanco como las damas de su séquito, todas ellas con velo en la cabeza.

El Príncipe Ruspoli ayudó a los Soberanos a descender del coche, en unión de Monseñor Arborio, les acompañó a las

escaleras llevando a la Reina del brazo.

En la Sala Clementina fueron los Reyes recibidos por el capellán del Papa mientras la guardia suiza presentaba armas.

El Papa salió al encuentro de los Soberanos a la puerta de la sala del Trono, invitandoles a sentarse ante él, durante la larga conversación que sostuvo con los augustos personajes.

Entre los Reyes de Italia y el Sumo Pontífice se cruzaron valiosos regalos. Después fué presentado a Su Santidad el Conde Ciano y el séquito real.

En la Sala de Congregaciones volvió a formarse el cortejo descendiendo a la Basílica en donde los Soberanos oraron en la Basílica del Sacramento ante la tumba del Príncipe de los Apóstoles. Después los Reyes Emperadores regresaron al Quirinal.—EFE.

APRENDA A CONDUCIR AUTOS en CURSOS de mecánica aplicada al automóvil
ESCUELA AUTO TECNICA
SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA
GARCÍAS—ARTURO RIZZI, 40—Teléf. 1775

TEJIDOS B. BERGA
ANTIGUA CASA SERRAT
BRONDO, 5
Tel. 2127
Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11
LANERIA - LENCERIA - SEDERIA
ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS
SASTRERIA — UNIFORMES MILITARES

MAJORICA HOTEL
Corp Mari-Terreno
Teléfono 1125
Situación magnífica. dominante Palma, bahía y bosques. Las habitaciones exteriores con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita.

UN PAQUETE UNA CITA UNA ESQUELA
Un problema que le resolverá la Sección de Recaderos de Nacional Argós.
Luz, 9 - Entresuelo Teléfono 1798

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS
PEDRO BISQUERRA MARTORELL
Fábricas de lona en POLLENSA
De alpargatas en CAMPANET
CONSELL y PALMA
PALMA DE MALLORCA C. Sindicato, 84 - Teléfono 1696

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU
Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860
Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Dícese que los pueblos de Suramérica cambiarán su concepto de neutralidad

Como consecuencia de la batalla naval del Plata.—Alemania protesta ante el Gobierno argentino.—La Cámara uruguaya, de acuerdo con lo hecho con el "Graff Spee",

En Francia témen la acción de los paracutistas alemanes

NO CAYERON BOMBAS

París.—A las 11'47 de la noche sonaron las señales de alarma aérea en la región Este de Francia. La alarma cesó a las doce treinta sin que fuera arrojada ninguna bomba.—R. N.

EL CONCEPTO DE LA NEUTRALIDAD

Buenos Aires.—Parece que pasadas las fiestas de Navidad tendrán una reunión los Estados Sudamericanos, para cambiar su forma de neutralidad en relación al conflicto europeo.

Se cree que se adoptarán uno de los dos sistemas: Entrada libre en los puertos sudamericanos de los barcos beligerantes.

Ampliación a quince días del plazo de permanencia en caso de averías. Se cree que la modificación la ha motivado la protesta alemana ante el Uruguay por el caso del "Admiral Graf Spee".—R. N.

PROTESTA AL GOBIERNO ARGENTINO

Berlín.—El Gobierno del Reich ha remitido al de Argentina una nota de protesta ante el internamento de los tripulantes del "Admiral Graf Spee".

En la mencionada nota dice que se verá obligada a tomar energéticas medidas, si la política neutral se entiende en la forma como hasta ahora se ha entendido.—R. N.

APARATO FRANCES DERRIBADO

Berlín.—Un avión de reconocimiento francés que intentó sobrepasar la frontera, fué atacado por un caza alemán que le derribó tras un corto combate.

El aviador se salvó arrojándose en paracaídas y fué hecho prisionero por un destacamento fronterizo.—R. N.

OTRA MINA QUE ACTUA

Stoccolmo.—Por chocar con una mina en el mar del Norte se ha hundido un vapor sueco de 1.500 toneladas. De los 22 hombres que componían su tripulación han logrado salvarse 15.—R. N.

CONCENTRACION FRANCESA EN SIRIA

Milán.—El periódico "La Stampa" publica un artículo sobre una probable concentración de tropas francesas en la Siria ante el temor de una ofensiva rusa sobre las regiones de protectorado.

Parece ser que este ejército estará formado por malayos, indochinos, senegaleses e individuos procedentes de la Legión francesa.

Este ejército estará directamente mandado por el General Veygand.—R. N.

LO CONFISCADO POR INGLATERRA

Londres.—En el último mes de guerra el número de toneladas recogidas y confiscadas por el servicio de control asciende a 26.260.

De 303 buques neutrales detenidos han sido confiscados 76.

El Papa irá al Quirinal

Devolviendo al Rey-Emperador la visita que éste hará al Vaticano

Roma.—Su Santidad Pío XII devolverá personalmente la visita a los Soberanos italianos.

Se comenta que será la primera vez que el Papa devolverá personalmente una visita ya que siempre solía enviar al Secretario del Vaticano, en su nombre.—R. N.

Inaugúrase el correo regular aéreo entre Roma y Río Janeiro

El avión postal hace escala en el aeródromo sevillano.—Mensajes entre los Jefes de Estado de los tres países

SALE EL PRIMER APARATO

Roma.—Con motivo de la inauguración de la línea postal entre Roma y Río de Janeiro ha tenido lugar esta mañana la despedida a los aviadores que han emprendido el primer vuelo.

El Duce ha recibido a los aviadores y personalmente les ha entregado tres mensajes, para los tres Jefes de Estado de las naciones que cruzará el avión en su trayecto.

Uno para el Generalísimo Franco, otro para el Presidente Carmona y el tercero para Setúlio Vargas.

En el aeródromo de Roma se tributó a los aviadores una formidable despedida.—R. N.

ESCALA EN ESPARNA

Sevilla.—En el aeródromo de Tablada a primeras horas de la tarde se esperaba el avión correo italiano que ha reanudado el servicio regular entre Europa y la América del Sur.

A recibir a los aviadores acu-

Desde la ruptura de hostilidades se han confiscado 270.000 toneladas que iban destinadas a Alemania.—R. N.

TEMEN A LOS PARACUTISTAS

París.—Parece que el Alto Mando francés teme un ataque nocturno de los paracutistas alemanes. Para ello ha hecho redoblar las precauciones en las defensas antiáreas, interesando mediante un bando la intensa colaboración de la población civil.

Esta, ante un caso de ataque, deberá localizar a los paracutistas y avisar a la mayor brevedad al contingente de tropas más próximo para que esta pueda impedir a los alemanes el desarrollar cualquier acción.

Se cree que los paracutistas alemanes irán provistos de armas explosivas, para atacar los centros comerciales de Francia o los nudos de comunicaciones.—R. N.

UN GRAN ATAQUE ALEMÁN?

París.—Un periódico francés comunica que los alemanes están haciendo grandes concentraciones de tropas en las zonas fronterizas con Holanda y Bélgica, teniendo de un momento a otro un gran ataque sobre la línea defensiva francesa.—R. N.

QUE MANDE MAS SOLDADOS

Londres.—El periódico "The Times" pide en su editorial de

hoy al gobierno inglés que aumente aún el efectivo de las treinta y dos divisiones que tiene en pie de guerra, hasta elevar sus efectivos a un millón doscientos cincuenta mil hombres.—R. N.

¿QUE QUIEREN FRANCESES E INGLESES?

Berlín.—El D.N.B. publica una nota sobre los fines de guerra que persiguen Francia e Inglaterra.

Según el órgano alemán la misión de esta guerra es destruir el gran Reich, y crear una especie de nuevo Versalles, con desmembraciones y fortalecimiento de la frontera oriental de Francia.—R. N.

ESPERANZAS POLACAS

París.—El Gobierno polaco que actualmente reside en París, ha publicado una nota en la que dice que el futuro de Polonia es el de un gran Estado, ya que los fines de la guerra por parte de los aliados es la creación de una Polonia fuerte que haga contraposición a Alemania y a Rusia.

Este Estado tendría fronteras en tres mares: Báltico, Negro y Adriático.—R. N.

VISITA A LOS REYES

Londres.—El Jefe del Aire francés, Mariscal Darland, que se encuentra de visita en Londres ha sido recibido esta mañana en el Palacio de Buckingham por SS. MM. los Reyes ingleses.—R. N.

CONGRESO SINDICAL

Londres.—Durante el mes de Enero visitarán las fábricas inglesas una comisión de sindicalistas franceses que asistirán al Congreso Sindicalista franco-inglés que se celebrará en Londres.—R. N.

LA CAMARA URUGUAYA

Mantevideo.—La Cámara ha aprobado la conducta del gobierno en relación con la relación con la permanencia del "Graff Spee" en el puerto de Montevideo.—R. N.

SEPELIO DE UN HEROE

Buenos Aires.—Ayer por la mañana se celebró el entierro del comandante del "Graff Spee". Asistieron al acto los miembros de la legación alemana en Buenos Aires.—R. N.

PRESUPUESTOS FRANCESES

París.—La Comisión de Hacienda de la Cámara ha continuado esta mañana el estudio de los problemas de su departamento.—R. N.

PARTE FRANCES

París.—Actividad de patrullas en ambos márgenes.—EFE.

PARTE ALEMÁN

Berlín.—Se comunica haberse notado actividad local un poco más intensa por parte de la artillería.

Un avión de caza alemán ha derribado a uno francés de reconocimiento en las proximidades de Pirmasens a los pocos momentos de haber atravesado la frontera.—EFE.

Hoy se celebra el sorteo de Navidad

Otras noticias de la vida nacional

Espléndido donativo de D. Juan March a Auxilio Social.—El Mariscal Petain en Toledo

HOY, EL SORTEO

Madrid.—En el salón de sorteos, esta mañana se han reunido el presidente de sorteos y el jefe de operaciones numéricas del Ministerio de la Gobernación, quienes revisaron las bolas y el bombo para el próximo sorteo de Navidad.

Examinaron también el funcionamiento de los aparatos.—R. N.

UN MONUMENTO A LOS MARTIRES

Barcelona.—Ha sido presentado al Gobernador, un proyecto de monumento en el lugar en donde fueron perpetrados en su mayor parte, los asesinatos de esta capital.

El grupo que piensa construirse estará formado por la figura de un mártir con una corona de laurel en la frente. Además tendrá en bajorelieve el escudo de España y los emblemas del Movimiento.

Además tendrá un altar para que en él puedan celebrarse misas y estará rodeado de tres grandes arcos.

El mausoleo estará también rodeado por una verja de hierro.—R. N.

65 BAUTIZOS

Barcelona.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica, ha sido sumistrado el bautismo a 65 niños de las instituciones de "Auxilio Social".—R. N.

DONATIVO A LOS POBRES

Cartagena.—La Central Nacional Sindicalista ha acordado observar a los obreros humildes con unas bolsas de turrones y otras especies valoradas cada una de ellas en 30 pesetas. De estas bolsas se repartirán más de 4.000.—R. N.

PARA LA NAVIDAD DEL POBRE

Melilla.—El Ayuntamiento ha acordado contribuir con cinco mil pesetas a la suscripción abierta para las navidades de las gentes humildes que actualmente asciende a 33.235'50 pesetas.—R. N.

TEMPORAL DE NIEVE

Avila.—En toda la provincia reina un violento temporal de nieve. La Sierra de Gredos ha quedado completamente intransitable, ya que en los pasos se ha acumulado más de un metro de nieve.

La ciudad se encuentra incomunicada. Las carreteras están infranqueables y el ferrocarril no ha podido pasar en un metro de nieve.

A pesar de que en Avila no ha nevado ha descendido crudamente la temperatura que oscila alrededor de los seis grados bajo cero.—R. N.

PARA LA IGLESIA ESPAÑOLA

Toledo.—Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad el Embajador de Francia en España, Mariscal Petain.

A su llegada se dirigió al Palacio del Prímado visitando al Cardenal Gomá y despidiéndose con S. E. el cargo.

El Embajador es portador de un valiosísimo cáliz de oro con incrustaciones, que los católicos franceses regalan a España, cáliz que figuró en la Exposición Internacional de Arte Sacro en Vitoria.

Visitó más tarde el Mariscal Petain una interesante exposición que en el mismo Palacio se ha organizado—de trabajos que han realizado los católicos de la nación vecina.—R. N.

¿Irán a Roma nuestros camaradas?

Quiérese organizar un partido de rugby con los falangistas madrileños

Roma.—Se están haciendo gestiones para lograr el desplazamiento del equipo de rugby representativo de la Falange de Madrid para contender con una selección local.

El equipo con el que debería contender es uno de los más adiestrados de Europa.

El equipo español, aún cuando no ha logrado su completo acoplamiento, tiene un entusiasmo sin límites que suple con creces las pequeñas faltas que en conjunto pudieran notarse.

Se espera que caso de aceptar el ofrecimiento, hagan los españoles un formidable papel.—R. N.

DONATIVO

Madrid.—La Delegada Nacional de "Auxilio Social", ha recibido entre otros donativos, uno de cien mil pesetas del banquero mallorquín D. Juan March Ordinas.—R. N.

EN HOMENAJE A LOS CALDOS

Barcelona.—Se ha presentado al Gobernador Militar, General García Escamez, el proyecto de convertir los fosos de Santa Elena del Castillo de Montjuich en recinto sagrado como memoria a los numerosísimos patriotas allí asesinados por las horas rojas.—EFE.

LABOR DEL ALTO COMISARIO

Melilla.—El Alto Comisario General Asensio, ha visitado Monte Arruit, Tizzi Azza y Darguedani, interesándose por las necesidades agrícolas de la región y del estado del campo debido a la falta de agua.—EFE.

PARA LOS TRABAJADORES

Cartagena.—La Bolsa del Trabajo de la C. N. S. ha comenzado a entregar a los obreros el Aguinaldo del Necesitado.—EFE.

EL HOMENAJE A LUIS VIVES

Madrid.—El Instituto de España ha acordado celebrar una solemne sesión en la ciudad de Valencia con motivo del homenaje nacional al insigne filósofo Luis Vives, después de recibir la invitación del Ayuntamiento valenciano.

La sesión tendrá lugar en la primera quincena de mayo próximo.—R. N.

¡Que se acabe la S. de N.!

Reclama en un duro editorial "Action Française"

París.—El periódico "Action Française" publica un editorial atacando a la Sociedad de Naciones, diciendo que desde su fundación sólo ha dado un paso en la dirección de decencia.

Pide la abolición de la mencionada Sociedad, alegando que en los momentos actuales necesita Francia para sus gastos de guerra los dineros que en el presupuesto figuran a nombre de la Sociedad de Naciones.—R. N.

Regalo del Duce a Zaragoza

Le dona una estatua de César Augusto, fundador de la ciudad

Zaragoza.—La ciudad fundada por Augusto, deseaba perpetuar en una plaza el recuerdo de su Fundador. Retrasada por la guerra la realización de tal deseo, surgido en ocasión del Bimilenario de Augusto, la ciudad va a cumplirlo en el año del Centenario de la venida de la Virgen.

Para tal fin existe en la ciudad una Junta especial en la que se hallan representadas las principales autoridades y corporaciones. Tanto el Caudillo como el Duce han aceptado la presidencia de honor de dicha Junta, y el Duce se ha dignado regalar a la ciudad de Zaragoza la estatua de su Fundador.

Zaragoza consciente de su origen imperial y de su deber, agradecerá el gesto del Duce, honrando en la debida forma la memoria de César Augusto que le comunicó su mismo nombre.

El excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, que con tantas pruebas muestra sin cesar su cariño e interés por esta ciudad, acaba de comunicar al excelentísimo señor Alcalde la carta que a continuación publicamos:

(Hay un escudo de Italia y membretado en el que se lee: "Ambasciata d'Italia").

Madrid, 12 de diciembre de 1939-XVIII. Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer, Ministro de la Gobernación.—Madrid.

Excelentísimo señor y distinguido amigo: Consta a V. E. que el Comité para las Celebraciones Augusteas de Zaragoza se ha dirigido al Caudillo y al Duce para ofrecerles la presidencia de Honor solicitando del Jefe del Gobierno italiano el envío de una estatua de Augusto para ser colocada en una plaza de Zaragoza.

En relación a lo que antecede me honro en manifestarle que el Duce se ha complacido en corresponder a dicha iniciativa, tomando la decisión de regalar a la ciudad de Zaragoza la deseada estatua de Augusto.

Mucho le agradeceré tenga la amabilidad de poner en conocimiento del Caudillo la adhesión ofrecida por el Duce e informar además al señor Alcalde de Zaragoza de la concesión de la estatua.

Con los sentimientos de mi más alta consideración le envío mi más atento y cordial saludo.

Firmado: Gastón Gámbara. El Ayuntamiento en su sesión de hoy ha acordado expresar su gratitud al Jefe del Gobierno italiano.

OTRO ACUERDO MUNICIPAL

Zaragoza.—El Ayuntamiento de esta ciudad en sesión ce-

¿Seguro Popular Integral?

lebrada esta noche ha hecho constar en acta su agradecimiento hacia el Jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, por haber aceptado la presidencia honoraria de la Junta del Bimilenario de Augusto.—R. N.

PADRES: Si desearis que vuestros hijos reciban de manos de los Reyes su juguete, en las oficinas de las Organizaciones Juveniles te darán toda clase de facilidades.

Noticias comprimidas

TOKIO.—El Embajador francés en esta ciudad ha visitado al Ministro de Negocios Extranjeros para pedirle detalles sobre la reapertura al tráfico del río Yang.—R. N.

ROMA.—Esta mañana ha sido recibido por el Duce, celebrando con él una cordial entrevista, el Jefe de la Potencia alemana, Himmler, que actualmente está visitando Italia.—R. N.

BRUSELAS.—El Rey Leopoldo ha sostenido esta mañana una larga entrevista con el Presidente del Gobierno señor Pierlot.—R. N.

ROMA.—El Ministro de Educación Nacional ha llegado hoy en avión al aeropuerto de Litoria procedente de Atenas.—

BRUSELAS.—Un diputado liberal interpeló al Gobierno en la Cámara sobre las posibles repercusiones políticas de la suspensión de pagos de un Banco de Amberes. Se cree que en esta suspensión hay complicada do un Ministro del actual Gabinete.—R. N.

OTTAWA.—Ha llegado a Londres la primera división canadiense expedicionaria. Ha tenido un viaje feliz, saltando de Ottawa el 1 de Diciembre, a bordo de un trasatlántico de lujo.

Las tropas van equipadas con guerrera y armamento ligero.—R. N.

LONDRES.—Terminada satisfactoriamente su labor ha salido hacia París la Misión militar, turca que estaba en Londres desde hace varios meses.—R. N.

NUOVA YORK.—El anuncio que el Estado piensa monopolizar los Seguros de Vida ha causado viva alarma entre las compañías aseguradoras.—R. N.

ROMA.—El Jefe de Policía del Reich, Himmler, ha llegado ayer a Roma.—R. N.

GRANJA ROYAL

SAN FELIO, 4 TELEFONO 2658

Un salón confortable, agradable, distinguido